

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000. — Pt.
membri lunar 100.000 — Pt. In-
treprinderi anuale 2.500.000 lei.

Generalisimul Stalin a primit aseară în audiență pe d. Marshall

Intrevederea a durat o ora și 45 de minute

MOSCOVA, 16. — D. Marshall, ministrul de externe al Statelor-Unite, a fost primit aseară la Kremlin, într-o audiență de către generalisimul Stalin. La întrevederea care a durat o oră și patruzeci și cinci minute, au fost de față domnii Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice, Novikov, ambasadorul URSS în Statele-Unite și Bedel Smith, ambasadorul Statelor-Unite la Moscova.

Un purtător de cuvânt al d-lui Marshall a declarat după întrevedere, că în conformitate cu ordinul dat de ministrul de externe al Statelor-Unite, conținutul acestei întrevederi nu va fi destăinuit.

In Anglia

750.000 de contribuabili nu vor mai plăti impozit pe venit

In schimb s-au scumpit țigările

LONDRA, 16. — D. Hugh Dalton, ministru de finanțe laburist, a prezentat ieri în Camera Comunelor proiectul de buget al Angliei pe exercițiul financiar în curs.

Bugetul prevede un spor de încasări de 270 milioane lire st. Spor ce va fi egalat pe mai mulți ani, pentru a putea preveni un deficit, în cazul când ar interveni.

Caracteristica noului buget laburist este că prevede o reducere substanțială a impozitelor pe venit, astfel că un număr de cel puțin 750.000 de cetățeni britanici din acei cu venituri mici nu vor mai plăti impozite

pe veniturile lor.

Deasemenea au fost scutite de impozit alocațiile de familie, în schimb s-au majorat impozitele indirecte, ca de pildă cei pe tutun, astfel că începând de azi, țigările s-au scumpit cu de două ori față de prețul vechiu. Aceasta în vederea economisirii stocului de dolari, utilizat pentru cumpărarea tutunului de Virginia.

Deasemenea au fost majorate impozitele asupra profiturilor din dividende, asupra profiturilor din unele acțiuni de bursă și cele rezultate de pe urma vânzărilor de case.

Din suma globală pentru armată se reduce 46 la sută față de cheltuielile de anul trecut, în schimb se alocă suma de 100 milioane lire sterline pentru serviciile sociale.

Atât în Statele-Unite cât și în Franța, noul buget al guvernului laburist a fost bine primit și caracterizat ca un factor de contribuție la stabilizarea mondială.

Executarea colaboraționistului francez De Brinon

PARIS, 16. — Postul de radio Paris a anunțat că în cursul zilei de ieri a fost împușcat colaboraționistul de Brinon, fostul ambasador al guvernului din Vichy la Paris. De Brinon pe timpul cât a funcționat la Paris, a făcut, împreună cu ambasadorul hitlerist Abetz, legătura între

guvernul Laval dela Vichy, partitările naziste de ocupație din Franța, cum și cu autoritățile centrale naziste dela Berlin. Impușcarea lui De Brinon s'a făcut în baza unei sentințe de condamnare dată de un tribunal francez.

Transatlanticul „Queen Elisabeth” nu a putut fi pus pe linia de plutire

SOUTHAMPTON, 16. — Toate încercările făcute în cursul zilei de ieri de a repune vasul Queen Elisabeth — eşuat alaltăieri — pe linia de plutire, au fost zădărnice. La ora fluxului, 12 remorcare au început să tragă vasul, însă acesta a rămas nemisecat. Călătorii sosiți cu acest vapor din America au fost debarcați în bănci și transportați la cheu. Deasemenea le-au fost transportate și bagajele. Tot în cursul zilei de ieri, când s'a constata

te că vasul nu poate fi repus pe linia de plutire, autoritățile portuare au decis ca depozitele de petrol ale vasului să fie pompate în tancuri petroliere spre a scădea greutatea vasului. Lucrul a început imediat. Noui încercări pentru repunerea vasului în navigație vor fi puse în cursul zilei de azi, deși după unii specialiști lucrul nu va fi posibil decât la sfârșitul acestei săptămâni, când va începe fluxul de primăvară.

Luptele din Indochina

RANGOON, 16. — Trupele vietnameze au atacat în cursul zilei de luni garnizoana franceză dela Haidong. Luptele, care au fost înverșunate, au durat timp de două ore, când vietnamezii au început să se retragă, fără a fi urmăriți de forțele franceze.

Gen. Smuts este pentru un stat palestinian

CAPETOWN, 16. — În cursul unei conferințe de presă, generalul Smuts, președintele guvernului Uniunii Sud-Africane s'a declarat în favoarea înființării unui stat palestinian, însă numai cu colaborarea și participarea activă a arabilor.

O uriașă grevă în portul Lisabona

LISABONA, 16. — Zărele portuare au animat că fruntașii și inițiatorii grevei din Lisabona, au fost înmușcați din închisoarea centrală din capitală, într-un penitenciar din portul la Capul Verde.

În legătură cu aceasta se arată că săptămâna trecută a izbucnit în portul Lisabona o grevă care a paralizat încheaga activitate din port. Grevă continuă și acum după arestarea fruntașilor și inițiatorilor.

Rezolvarea diferendului diplomatic franco-bulgar

PARIS, 16. — Diferendul diplomatic între Franța și Bulgaria în urma moșterii ministrului Francez la Sofia, acum câteva săptămâni este considerat închis în urma unui comunicat apărut la Sofia și Paris

Comunicatul specifică în plus că faptele din trecut, regretate de Bulgaria nu trebuie să influențeze relațiile și acordurile în curs de definitivare dintre cele două țări.

Toate drumurile ce ies din Arad vor fi asfaltate

În cadrul programului de rețineri și asfaltare a șoselelor și drumurilor din țară, Ministerul Lucrărilor Publice — având în vedere intervenția făcută acum câteva timp de tov. deputat Gh. Voștinar — a programat asfaltarea șoselei naționale dela Curtici la Arad și reasfaltarea șoselelor

naționale Arad—București, transformând astfel această șosea în tr'un drum modern.

Deasemenea, pentru ușurarea aprovizionării orașelor, s'a programat asfaltarea pe o rază de 50 km a tuturor drumurilor ce ies din București, Arad, Timișoara, Brașov și Turda.

Pastele printre copiii Moldoveni

Sindicatul restauratorilor din Arad hrănește puii de oameni livizi și lipsiți de vlagă

Randuri si pentru cei ce au lipsit

Duminecă, prima zi de Paști, copiii moldoveni cazați la Spitalul Central și Aradul Nou, au simțit prin îngrijirea Sindicatului Restauratorilor și a Inimosa-lui lor președinte Silviu Scribon marea frumoasă sărbătoare a pragului primăverii și vieții noi.

Strânși în jurul unor mese improvizate în curtea spitalului, cu soarele răsând pe fețele lor livide și în jurul ochilor încercănați de mizerie, copiii Moldovei înălțându-și și-au spus rugăciunea și apoi, cuminti, s'au așezat la locurile lor, în acele sălășuri de carton în care au venit acum o lună și mai bine și au așteptat.

În dimineața aceea însoțită și plină parcă de reflexele marelui simbol pe care oamenii îl sărbătoresc acasă, singuri în mijlocul oropsiților neamului au venit o mână de oameni și în gestul lor erau prezenți toți înțelegătorii durerii — muncitorii care au dat din hrana cantinelor lor — și lipseau acei ce caută azi pe undeva pe hartă unde este Moldova.

Căci de Paști, puțin și-au adus aminte de obrăzii de ceară, de capetele acelea văduvite de bucle, care păreau prea mari pe trupurile oboseite și vlaguite de lipsuri.

Nu am văzut în afară de cei pomeniți mai sus, pe cineva care să aducă o felie de cozonac, un pu roșu, o ghetuță, un șorțulet sau o hălnuță acolo, în vârtul și recele Imperiu al bolilor. Este drept că pe orele prânzului, o mașină luxoasă a adus niște persoane cu cărți și creioane colorate, în timp ce ochii căzau cazanul cu aburii supei și gurile infulecau nesățioase felia de cozonac. Cărți și creioane colorate... Și era Paștile, sărbătoarea jertării, a înțelegerii.

rii durerilor, sărbătoarea renașterii speranțelor.

Dar poate astea sunt cu totul alte lucruri, poate prea triste în prealuminata dimineață a Duminecii Paștilor...

CEI 3000 DE COPIII...

Sub directa supraveghere a reprezentanților Sindicatului Restauratorilor și în prezența dlui dr. Precup, președintele local al CARS-ului, a dlor Silviu Scribon, Petre Codreanu, Moldova nu Traian, Timaru Pește, Sablin Gurban, Nagy, a administratorului spitalului, a surorilor și a personalului de serviciu, cei 3000 de copii au primit dimineața o cană de lapte, cozonac, ouă roșii și salam.

La amiază, micile figuri de ceară au fost ospătați cu o supă bună abundență în carne, urmată de o mâncare „de vremuri bune”, ouă și cozonac.

Puii de oameni au mâncat în ziua aceea învăluți de dragoste și tradiționala ospitalitate și caritate a românului. Și erau acolo la spital nu numai copiii Moldovei, ci și ai Săcuimii, înfrâșiți în durere și aspect jalnic.

Erau copii de la doi ani până la 10—12 ani, așa cum îi cunoașteți și cum nu mai trebuie descriși.

La Aradul-Nou, la fel, din dănia restauratorilor cei 90 de copii cazați acolo au primit la fel hrană de trei ori pe zi.

Gestul vorbea de la sine, ca și gesturile acelor mii de muncitori care donează din hrana lor zilnic copiilor Moldovei.

...Lipseau însă mulți, mulți dintre cei ce trebuiau să fie de față.

Ce bancnote și monede metalice sunt în circulație

Sunt în circulație și au putere de plată următoarele monede metalice: 100 lei emise de ministerul de finanțe.

- 500 lei din aluminium, albe,
 - 2000 lei din aramă,
 - 10.000 lei din aramă,
 - 25.000 lei din argint,
- Sunt în circulație și au putere de plată următoarele bancnote de hârtie: 500 lei, 1000 lei, 2000 lei, 5000 lei, 10.000 lei și cele două modele de 100.000 lei.

Colțul U.T.S.

În preajna congresului...

În luna Mai a acestui an, Uniunea Tineretului Socialist, organizația de tineret a Partidului Social Democrat, își va ține primul congres decând a intrat în legalitate.

Din 1938, când s'a ținut primul congres al U.T.S.-ului și până la noul congres care se va ține, au trecut mulți ani, ani care au dovedit că tineretul muncitor știe să lupte pentru clasa muncitoare și standardul socialist.

Uniunea Tineretului Socialist a știut să lupte și să facă față tuturor atacurilor îndreptate împotriva sa, de către dușmanii clasei muncitoare și mai ales ai socialismului, care nu vedeau cu ochi buni, educarea tineretului în spirit socialist și mai ales ridicarea lui la conștiința de clasă.

Pătrunsă de nobila misiune pe care o are, organizația a continuat cu aceeași dăruire lupta atât în ilegalitate cât mai ales în legalitate. Masa tineretului și îndosebi tine rețea muncitorească a înțelegerii chemarea U.T.S.-ului și s'a înrolat în rândurile organizației, pentru aducerea sa în spiritul celor ce muncesc și luptă pentru lumea socialistă.

Primul congres liber al U.T.S.-ului, este rodul muncii și luptei duse de toți tinerii care înțeleg să lupte pentru ca și tineretul să se adapteze la marile adevăruri ale socialismului și pentru înălțarea tuturor nedreptăților din actuala societate prin întronarea lui socialistă.

Acest congres va fi o nouă ocazie de verificare a muncii luptei și a forțelor.

Deasupra tuturor greutăților și obstacolelor pe care a trebuit să le înfrunte, Uniunea Tineretului Socialist a înțeles să lupte și pe mai departe pentru unitatea de acțiune și luptă a întregului tineret, a întregii clase muncitoare.

Calauziți de aceste lucruri, tinerii socialisti întrezărit în idealul pentru care înțeleg să lupte și să muncească, vor dovedi cu ocazia acestui congres că, contrar tuturor încercărilor făcute de unele elemente inconstante sau rău intenționate de a scădea moralul și prestigiul organizației, sunt demni de standardul roșu pe care îl poartă spre cele mai înalte culmi pentru binele întregii clase muncitoare.

M. NICIU

SAVOY TYRONE POWER în Cavalerul Războinător

ROYAL Azi, Film Maghiar TIGANUL

Informațiuni

— FILATOLICE. Azi 16 Aprilie 1947, începe distribuția timbrilor filatelice pentru abonamentele vechi 1946-47 emisia CGM 1947 și Pa-bea. Domnii abonasi sunt rugati a se prezenta pentru ridicarea acestor timbre la oficiul nostru din str. Brătianu Nr. 6 până la data de 20 Aprilie 1947, ori care n uie vor ridica până la 20 Aprilie 1947, vor pierde dreptul la aceste emisii și la cei vor mai aplica pentru vechile abonamente. Distribuția se face zilnic între orele 8-12.

Noul șef al biroului judiciar

D. comisar șef Gh. Nădăban din Chestura Poliției București a fost transferat cu data de 5 Aprilie la Chestura poliției Arad.

Dea a preluat serviciul fiind încredințat cu conducerea Biroului administrativ, în locul dlui comisar Teodor Samoilă, care a fost însărcinat cu conducerea biroului judiciar.

A apărut:

Viitorul Social

Nr. 1. — Anul II. — Seria IV.
La „Libertatea Poporului”
Prețul 6.000 lei.

Uniunea Tineretului Socialist
Org. Jud. Arad
CIMUNICAT

În urma cercetărilor făcute, d. Tipet Ioan este exclus din Uniunea Tineretului Socialist, pentru delapidări de bani și abateri de la morală și disciplina organizației. SECRETARIATUL

SPORT

Programul Diviziei Naționale

Dumineca se va relua campionatul Diviziei Naționale A și B, programul fiind următorul:

Divizia A: BUCUREȘTI: Carmen — ITA, Ciocanul — Juventus, CLUJ: Feyer — Prahova, ORADEA: Libertatea — Universitatea, TAROU-MUREȘ: Dermagant — CFR Timișoara, REȘITA: UDR — CFR București, PEȘTANA: Jiu — FC Craiova.

Divizia B: ARAD: Sparta — Uniunea Tricolor, TIMIȘOARA: Politehnica — CAMT, Electrica — SSMR, BUCUREȘTI: Venus — CFR Turnu Severin, CARACAL: Răsăritul — Gloria, CRAIOVA: CFR Craiova — AMEFA, LUGOJ: 23 August — CFR Simeria.

Ședința Ligii de Foot-ball

Liga de foot-ball din Arad ține ședința obișnuită excepțional în loc de Marți la 17 Aprilie 1947, Joi după-masă la orele 17.00 în localul OSP-ului dela Primărie.

URANIA
Repr. la orele: 3, 5 și 7

AZI ultima zi:
Dragoste chinată
MAINE, premiera
PRIMUL OCNEI
cu Viviane Romance

A Marele succes: romanul
lui MAUGHAM

B **Taina ei**
Betty Davis, H. Marshall

CORSO Telefon 23.64

Programul nostru:
Macona cu două fețe
cu PHYLLIS CALVERT și
PATRICIA ROC

"Satul fără câini"

Piața în ajun și după sărbători, când nimeni nu controlează

Când toată lumea este milionară și nu se exercită controlul prețurilor

Nu este prima dată când scriem despre prețuri, salarii, negustori, intermediari și legăturile străne care există între acești factori și viețile noastre de toate zilele.

În tot cursul săptămânii precedente, după ce au fost date publicității noușle salarii și apoi mai târziu noușle prețuri, piața arădăna a trăit o comă de liberare din frământările și neliniștile și al omenilor fiindcă nimeni din partea Primăriei sau a altor instituții care au menirea de a controla prețurile nu a luat vreo măsură de a stăvili acțiunea care se întâmplă pe piață.

Am scris într-un număr recent că în timp ce uleiul de pîidă se vindea pe piață cu 90.000—100.000 lei litru și câteodată mai puțin, noul preț maximal a fost stabilit la 170.000 lei. Consecința imediată a fost că în aceeași intermediari au cumpărat întreaga cantitate de ulei de pe piață și l-au vândut cu 200.000 lei litru.

Dansul acesta al prețurilor nu a fost circumscris la un sector al pieței, ci a fost generalizat.

Astfel, ieri, după sfârșitul sărbătorilor, făina a ajuns la 60.000 lei chiar 80.000 lei un kilogram, untura a încheiat la preț de 200.000 lei kg, ceea ce reprezintă mult mai mult decât scrie în decizia oficială a Prețurilor.

CE-AU FĂCUT MAGAZINERII...

Încă cu câteva zile înainte de Paști, magazinele și-au golit aproape în întregime vitrinele, lăsând acolo numai câteva lucruri fără prea mare căutare și fără indicarea prețului.

Dacă intrai în vreun magazin, deși marfă există, totuși nu erez servit după cum nu ești servit nici astăzi, fiindcă — ei da, acesta fiindcă este atât de variat — negustorul nu vrea să te servească.

Fiindcă un om mai de încredere sau un cunoscut își apune simplu: nu dăm decât pe dolari (Exemplu: cămășile al căror preț s-a ridicat la 3.500.000—4.000.000 lei și nu se vînd decât pe dolari).

Încă 13 vagoane cu alimente din Bulgaria

BUCUREȘTI, 16. — Eri au sosit în stația Giurgiu — după cum anunță postul de radio București — alte 13 vagoane cu alimente din cele colectate de poporul bulgar pentru alina suferințelor celor din regiunile bătute de secetă. Vagoanele au fost îndrumate spre București de unde vor fi trimise în regiunile secetoase.

CINEMA

ARCO: "Taina ei".
CORSO: Madona cu două fețe.
FORUM: "Mesaj cifrat".
ROYAL: "Jiganul".
URANIA: "Dragoste chinată".
SAVOY: "Cavalerul răzbnător".

La absolut toate magazinele, vitrinele sunt „sub aranjare”, când în realitate nu se aranjează nimic altceva decât sistemul de a fi estorcat cât mai bine naivul care ar cuteza să intre în prăvălie.

În unele sectoare ale vieții economice, prețurile variază de la o oră la o oră, iar în alte sectoare fiecare comerciant cere prețul care-i vine lui bine.

În acest timp, organele de control, care ar avea azi și menirea de a restabili încrederea și de a pune capăt maresmului psihologic, lipsec.

Firește, în raportul actual al

situației niciun control oricât de eficace nu va realiza prea mult fiindcă comercianții au luat obiceiul pur și simplu de a închide magazinele și de a nu vinde. În orice caz însă, asta nu înseamnă că Primăria nu trebuie să-și trimită oamenii ei pe teren și să privească cu nepăsare cum milioanele plăute salariaților devin simple bancnote fără valoare.

Fiindcă, ceea ce se întâmplă azi pe piață trebuie să dispară! Bine înțeles procedându-se cu tact, prudent, cu sânge rece și fără inutile complicații.

Așteptăm!

HOTĂRIRILE BIROULUI POLITIC SOC. DEMOCRAT ÎN LEGATURĂ CU MANEVRELE SPECULANȚILOR

Biroul politic al partidului social-democrat, luând în discuție azi dimineață situația creată în urma faptelor relatate de noi în reportajul de mai sus a hotărât să înceapă o mare campanie pentru demascarea tuturor acelor care prin manevrele lor încearcă să scumpească mărfurile să discrediteze salariile și să închidă pentru motive ridicole magazinele, cu atât mai mult cu cât manevrașii unor speculașuni nu fac altceva decât lovește în interesele celor muncitoare și încearcă pe toate căile să întreprindă o acțiune antiguvernamentală.

1.874.000 lei perechea de pantofi bărbatești

Sâmbătă, Monitorul Oficial a apărut într-o ediție specială, cuprinzând un număr de 48 decizii privind noul prețuri.

Prin aceste decizii s'au stabilit și prețurile încălțămintei; în felul următor:

Ghete gata pentru copii: 900.000—1.300.000; băieți: 1.348.000—1.427.900; bărbatești: 1.428.000 lei.

Ghete chevreux: copii: 1.064.000—1.346.000; băieți: 1.532.400—2.108.000; bărbatești 2.174.000 lei.

Pantofi copii: 856.000—1.036.000; băieți: 1.174.000—1.595.000; bărbatești 1.874.000 lei.

Ujeiuri: Comestibil, floarea soarelui: 170.000 lei kg., Soia: 318.000 lei

kg. în fiert 265.000 lei kg., cânepă 260.000 lei kg.

Bumbac brut negrenat 25.000 lei kg., egrenat 139.000 lei kg., fire cernate 444.000 lei, industriale 322 mij lei.

Ciment: 20 milioane lei vagonul, spe

cial 24 milioane lei vagonul.
Talpa 410.000—670.000 lei kg. Ștergă presată: 51.725 lei bucata. Tigla 55.880—77.430, talpa crupon: 1 milion 596.000 lei kg. Spicle prizmatice: 215.903 lei buc.

Noile proiecte de legi ale ministerului muncii

Au primit formă definitivă și urmează a fi trecute prin Parlament imediat după Paște.

Legea pentru organizarea pieței și a cârții de muncă, legea pentru reglementarea calificării profesionale și a învățământului muncitoresc; legea

pentru reglementarea muncii la domiciliu, legea pentru reglementarea muncii și a ocrotirii personalului casnic; legea pentru asigurarea în drepturi a LOVR a victimelor prigoanei anti-democratice, rasiale și a victimelor bombardamentelor; legea pentru stabilirea unui regim de pensii pentru muncitorii minieri; legea pentru înființarea a unui birou a asistenței; legea pentru reorganizarea asigurărilor sociale; pentru reorganizarea asistenței; pentru extinderea asigurărilor sociale în mediul rural; infracțiunilor la legile de ocrotire a muncii; pentru înființarea câminelor de zi și a creșelor în fabrici și uzine; pentru extinderea legislației muncitorești în domeniul agricol.

Ce daruri au fost trimise României din Statele Unite

NEW YORK, 16. — Cooperativa americană pentru trimiteri în străinătate a anunțat că în ultimele săptămâni, particularii din Statele Unite au trimis în România pachete cadouri în greutate de 100.000 kg., în urma

noilor condiții stabilite în ce privește transporturile, conducătorii cooperativelor amintite sunt de părere că numărul pachetelor-cadouri ce vor fi trimise în România va crește.

Cum se face ridicarea gunoaielor menajere

În ultimele zile serviciul salubrității a trimis în oraș — în sfârșit — căruțele pentru ridicarea gunoaielor menajere. A fost o apariție epocală pe străzile din centrul orașului a acestor căruțe salvatoare de mișocuri urâte din curțile cetățenilor.

Dar s'a întâmplat ieri un lucru foarte curios conducătorii acestor căruțe, care probabil sunt într-un fel salarizați de către instituția unde prestează serviciul. Anume, refuzau să ridice gunoaii acolo unde nu se „mișcă” din urechi, adică nu se dădea și un bancuș, care varia între 5—10.000 lei, după aprecierea omului însărcinat cu ridicarea gunoaielor.

Cel care refuzau să dea această su-

mă, riscă să rămână cu gunoaii pe stradă pentru vremuri când își vor schimba părerea asupra rostului sperțutului în procesul de salubritate a orașului.

Probabil că Primăria nu știe despre acest procedeu. Noi înținem să-l atragem atenția, sperând într-o măsură grabnică de remediere.

Pe de altă parte, atragem atenția serviciului salubrității asupra uriașelor mormane de gunoai care zac pe Calea Saguna, Gen. Coandă etc. nendicte de luni de zile și care ieri pe la orele 19 au fost risipite de vântul de Apriele și depozitate în locurile unde cetățenii au avut imprudenta să uite ferestrele deschise.

Inscrierea germanilor pentru repatriere

COMUNICAT

Chestura Politiei Ared aduce la cunoștința celor interesați următoarele: Cetățenii români de naționalitate germană și supuși germani care doresc a se repatria în Germania, să prezinte în termen de 10 zile (pană la data de 25 Aprilie 1947) la Chestura Politiei Ared, Biroul Siguranței, camera Nr. 10, pentru completarea formularelor de înscriere pentru repatriere, aducând următoarele acte: Extrasul de naștere, certificat de naționalitate, buletin de înscriere la bir. populației și două fotografii.

Capii de familie se vor prezenta singuri, aducând două fotografii ale lor lor precum și actele membrilor de familie.

Orice alte lămuriri se vor comunica la prezentare.
PRIM CHESTOR, Gh. Stănculescu.

Mesaj cifrat cu M. Sologne la FORUM

Președintele republicii franceze a plecat în Africa

PARIS, 16. — D. Vincent Auriol, președintele republicii franceze, a plecat pe bordul crucierului Richelieu să viziteze regiunile franceze din Africa de Vest. Înainte ca vasul să părăsească portul Toulon, d. Vincent Auriol a adresat cunoscutul apel de unitate poporului francez, apel considerat ca un avertisment la adresa mișcării politice în generalul de Gaulle.

STAREA REGELUI DANEMARCEI

OPENHAGA, 16. — Starea regelui Cristian al Danemarcei continuă să fie foarte serioasă. Regele Cristian suferă de inimă și pătămăni și în ultimele zile astăbit foarte mult. În urma acestora parlamentul danez a fost convocat pentru azi în sesiune extraordinară.

USA ACORDĂ UN IMPRUMUT EGIPTULUI

CAIRO, 16. — La Cairo s'a comunicat că Statele Unite sunt dispuse să acorde Egiptului un împrumut de 20-30 milioane lire aur. Scopul acestui împrumut este mărirea la 25 la sută a acoperirii aur a monedei egiptene. Condițiunile în care Statele Unite vor acorda Egiptului acest împrumut nu au fost încă date publicității.

CANADA STUDIAZĂ POSIBILITATEA PRIMIRII DE EMIGRANȚI

OTTAVA, 16. — Autoritățile guvernamentale din Canada au dispus în repunderea unei ample anchete în toate domeniile de activitate. Anche la s'au de scop stabilirea capacității economiei canadiene de a primi muncitori din rândurile persoanelor deplăsaute și refugiate cum și acția dacă e posibilă aprobarea imigrării de muncitori.

Ultima Noastră

Conferința dela Moscova

Lungi discuțiuni în legătură cu controlul politic al Germaniei

Nu s-a ajuns eri la niciun acord

MOSCOVA, 16. — Cei patru miniștri de externe au continuat în cursul zilei de ieri discuțiunile unui eventual tratat pe 40 de ani pentru controlul politic al Germaniei. Deocamdată, nerealizându-se niciun acord asupra propunerilor dlui Marshall planul american a fost abandonat după lungi discuțiuni în contradictoriu.

D. Molotov a arătat că propunerile trebuiesc trimise comisiunilor de experți împreună cu toate amendamentele prezentate de delegația sovietică, însă d. Marshall a replicat că amendamentele sunt de resortul tratatelor de pace cu Germania, iar d. Bevin a arătat că în cazul admiterii propunerii dlui Molotov, întreaga muncă a miniștrilor de externe va fi în mod practic supusă unui control al comisiunilor, ceea ce ar scădea prestigiul miniștrilor de externe. Discuțiunile nu au ajuns la nici un rezultat, astfel că în cursul zilei de azi se așteaptă să se aducă noul propunerii către toți patru miniștri de externe.

Președintele Truman a cerut abolirea legii neutralității

WASHINGTON, 16. — Președintele Truman a cerut Congresului american abolirea legii neutralității americane în sensul că Statele Unite pot să suprime vânzarea de arme și material de război țărilor care ar pu-

tea deveni agresoare împotriva Statelor Unite.

În declarațiile făcute, președintele Truman a arătat că legea de până acum a neutralității, care prevedea că Statele Unite pot vinde arme oricărui

țării, nu mai corespunde cu situația prezentă.

Congresul va lua în discuție această propunere a președintelui Truman imediat ce desbaterea asupra ajutorului pentru Grecia și Turcia va fi încheiată.

Dineri încep tratative comerciale între URSS și Anglia

LONDRA, 16. — Ministrul comerțului britanic, sir Stafford Cripps, vorbind în cadrul unei conferințe de presă despre viitoare negocierile comerciale ale Angliei, a anunțat că Vineri pleacă la Moscova ministrul britanic al comerțului extern, Sir Stafford Cripps a precizat însă că nu e vorba încă de negocieri între Uniunea Sovietică și Anglia, ci numai de discuțiuni preliminare și de informație reciprocă asupra domeniilor prin care legăturile comerciale dintre cele două țări ar putea fi reînnoite în viitorul apropiat. Anglia, a declarat sir Stafford Cripps, dorește să importe din Uniunea Sovietică material lemnos și cherestea.

știune, căutând să afle toate complicitățile cre au ajutat conducătorului OFAB-ului să și realizeze miliardele.

A FOST SEMNAT NOUL CONTRACT COLECTIV DE MUNCĂ

Acum două zile a fost semnat noul contract colectiv de muncă „lip”. Acest contract urmează să fie discutat acum pe ramuri de producție între reprezentanții uniunilor sindicale și patronale pentru a fi adoptat în fiecare ramură de producție în parte, ținându-se seamă de specificul fiecărei industrii.

După această operațiune, contractul colectiv de muncă va fi aplicat în întreprinderi.

Dece nu avem săpun?

Cum au fost descoperite fraudele dela oficiul de distribuire a produselor chimice

Autoritățile au descoperit în ultimele zile o vastă afacere, unde s'au înregistrat beneficii de miliarde, cu mijloacele clasice ale supraprețului.

Este vorba de societatea O. F. A. B., care avea monopolul distribuiri chimicalelor produse de diferite industrii printre care și Nitrogen.

Soda mult căutată pentru fabricatul săpunului era desfăcută tot în acest OFAB, la prețuri care ajungeau la 20 de ori cel oficial. Deși primeau soda dela Nitrogen cu 14.000 lei kg, conducătorii acestui misterios oficiu o vindeau cu 300.000 kilogramul. Cu toate afacerile, scriptele contabile erau ținute în cea

mai perfectă regulă, astfel că cercetările anterioare nu au putut găsi nici o culpă în sarcina OFAB-ului.

Pentru a se pune capăt activității acestui oficiu, organele Parchetului au recurs la metoda clasică: au intervenit în numele unor industrii din provincie pentru o livrare de sodă caustică. După tratative care au durat trei ore, „afacerea” a fost încheiată și amatorii de sodă au plecat să aducă banii. Și s'au înnoțit cu procurorul de serviciu care a declarat arestat pe directorul general Giroiu, sigilând birourile oficiului.

În același timp s'a dispus arestarea avocatului Buruliană în

prezent dispărut. Avocatul Buruliană este administrator general al societății.

Autoritățile continuă cu intenție cercetările în această che-

Manifestații împotriva politicii americane față de frontierele Poloniei

VARSOVIA, 16. — În legătură cu declarațiile făcute recent de generalul Marshall, privitor la regiunile din vestul Poloniei, în toate orașele acestor regiuni s'au făcut manifestații populare în cursul cărora oratorii au criticat politica Statelor Unite. Ministrul de Industrie din Guvernul polonez în discursul rostit la una din aceste manifestații, a spus că toate satele din

regiunea de vest a Poloniei sunt populate numai de poloni și că în toate uzinele lucrează numai muncitori polonezi, astfel că problema acestor regiuni nu mai poate fi pusă. Frontiera de vest a Poloniei, a spus ministrul Industriei — trebuie să rămână așa cum este acum, pentru că numai așa se poate garanta securitatea și pacea Europei.